21-10-2020

Inleiding

De Jongeren Organisatie Beroepsonderwijs (JOB) beschikt over een panel met een aantal duizend
mbo-studenten (zie https://www.jobmbo.nl/mboers-hebben-behoefte-aan-studentenactiviteiten-

maar-worden-vaak-uitgesloten/ voor resultaten uit een eerder onderzoek). Onder dit panel zijn

ditmaal een tweetal onderzoeken uitgezet, om de studenten te vragen naar de gevolgen van de
coronacrisis op o0.a. hun stage, onderwijs en schoolkosten. Onderzoek #1 is onder de ene helft van
het panel uitgezet, onderzoek #2 onder de andere helft van het panel.

Voor verdere toelichting en duiding van de resultaten kan er contact worden opgenomen met de
voorzitter van JOB, Noah Hajji (06-1506014). Hij kan vertellen over de signalen die wij nog meer
ontvangen via onze klachtenlijn, en toelichten wat wij voor oplossingen aandragen voor de
problemen die nu spelen in het mbo. Voor onderzoekstechnische vragen of verzoek tot extra
uitsplitsing kan contact worden opgenomen met Miron van Wijngeeren, projectmedewerker van
JOB (miron@jobmbo.nl).



https://www.jobmbo.nl/mboers-hebben-behoefte-aan-studentenactiviteiten-maar-worden-vaak-uitgesloten/
https://www.jobmbo.nl/mboers-hebben-behoefte-aan-studentenactiviteiten-maar-worden-vaak-uitgesloten/
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Onderzoek #1

Responsverantwoording

Responsverantwoording

Geselecteerde e-mailadressen 8.200
Onbereikbaar 131
Uitgeschreven via afmeldlink in de mail 149
Wil niet langer deelnemen 126
Geen mbo-student meer 49
Eén of meer inhoudelijke vragen beantwoord 1170
Netto responspercentage 15%

Tabel 1. Responsverantwoording

Responspopulatie

In welk leerjaar zit je?

1 9%
2 48%
3 34%
4 8%
Respons totaal 1170

Tabel 2. Responspopulatie naar leerjaar

Volg je een bol- of bbl-opleiding?

Bol 80%
Bbl 20%
Respons totaal 1163

Tabel 3. Populatie naar bol- of bbl-opleiding

Op welk niveau volg je jouw opleiding?

Entree 1%
Niveau 2 10%
Niveau 3 20%
Niveau 4 659%
Respons totaal 1158

Tabel 4. Responspopulatie naar leerniveau
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Onder welk domein valt jouw opleiding?
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Afbouw, hout en onderhoud 1%
Ambacht, laboratorium en gezondheidstechniek 3%
Bouw en infra 2%
Cross-over 0%
Economie en administratie 9%
Entree 1%
Handel en ondernemerschap 3%
Horeca en bakkerij 4%
Informatie en communicatietechnologie 5%
Media en vormgeving 10%
Mobiliteit en voertuigen 2%
Techniek en procesindustrie 7%
Toerisme en recreatie 2%
Transport, scheepvaart en logistiek 3%
Uiterlijke verzorging 2%
Veiligheid en sport 4%
Voedsel, natuur en leefomgeving 5%
Zorg en welzijn 37%
Respons totaal 1143
Tabel 5. Responspopulatie naar domein
4
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Onderzoeksresultaten

Vraag1
Is door de coronacrisis (een gedeelte van) je stage/bbl-werk gestopt?
Nee, ik liep geen stage 28%
Nee, de stage/het bbl-werk ging door 40%
Ja, maar ik heb een vervangende opdracht gemaakt om het toch af te ronden 15%
Ja, maar ik heb het ingehaald in de zomervakantie 4%
Ja, daardoor loop ik studievertraging op 14%
Respons totaal 17

Tabel 6. Is door de coronacrisis (een gedeelte van) je stage/bbl-werk gestopt?

Naar leerweg: Is door de coronacrisis (een gedeelte van) je stage/bbl-werk gestopt?
Bol Bbl

Nee, ik liep geen stage 31% 15%
Nee, de stage/het bbl-werk ging door 33% 64%
Ja, maar ik heb een vervangende opdracht gemaakt om het toch af te ronden 17% 7%
Ja, maar ik heb het ingehaald in de zomervakantie 4% 1%
Ja, daardoor loop ik studievertraging op 14% 13%
Respons totaal 862 225
Tabel 7. Is door de coronacrisis (een gedeelte van) je stage/bbl-werk gestopt? uitgesplitst naar
leerweg
Vraag 2

Moet je dit schooljaar (2020-2021) stage lopen/werken bij een leerwerkbedrijf?

Nee 8%
Ja, ik heb al een stageplek/leerwerkbedrijf 66%
Ja, maar school kan geen stageplek/leerwerkbedrijf voor mij vinden 3%
Ja, maar ik heb zelf nog geen stageplek/leerwerkbedrijf kunnen vinden 19%
Ja, maar in aangepaste vorm 5%
Respons totaal 1106

Tabel 8. Moet je in dit schooljaar (2020-2021) stage lopen/werken bij een leerwerkbedrijf?

Open antwoorden aangepaste vorm (n = 53)
In welke aangepaste vorm moet je dit schooljaar (2020-2021) stage lopen/werken bij een
leerwerkbedrijf?

2 stages, op dit moment loop ik al stage. maar 2e stage in maart tot mei heb ik nog niet geregeld.
Al gevonden

Alleen op vrijdag. Ga nooit komen aan 567 uur.

combinatie van fysieke en online stage

De meeste stagebedrijven zijn dicht of hebben te weinig klussen

door de corona zijn er weinig bedrijven die studenten willen hebben.

Eris voorrang naar hogere jaars studenten of zo
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er moet geen besmetting zijn

Er wordt door school gezocht naar externe locaties

Februari stage lopen

gewisseld intern

gewoon stage, maar houden aan de corona maatregelen

het is nog niet zeker of stage doorgaat.

Het is nog niet zeker, heb daar nog helemaal geen informatie over gekregen omdat ze het niet weten
Het is nog onbekend hoe dit gaat als je naar het buitenland wilt. Of het nog doorgaat of wel in Nederland
een plek moeten gaan zoeken da horen we pas later het schooljaar.

ik heb een stageplek in gedachte

lk heb nu wel een stage plek maar in januari zou ik een andere stageplek krijgen of dat doorgaat is nog niet
duidelijk

ik heb wel een stage maar mag nu niet stage lopen

ik kan geen gepaste stage vinden op niveau

Ik kan stage lopen bij een leerbedrijf maar andere belangrijke stages die ik moet volgen gaan niet door...
Ik loop een andere periode stage dan de rest van de klas

lk loop momenteel stage in NL maar ik wil nog graag in het buitenland stage lopen maar is zeer lastig

Ik moet nog contact gaan leggen

lk moet nog zoeken.

Ik moet van af januari beginnen

Ik weet nog helemaal niks over hoe het zal gaan met stage en wanneer ik stage moet lopen.

ik werk een of meerdere dagen thuis.

ja, maar school en ik kan geen stageplek/leerwerkbedrijf vinden mits het zo door gaat loop ik
studievertraging op.

Ja, maar tijdelijk mogen we geen stage lioen

Loop sep t/m dec mee in uitvoerdersvak en bedoeling is jan t/m maart in het architectenvak. Sinds voor
zomer zoekende en afgewezen/niks gehoord van zo'n 30 bedrijven in/rondom Amersfoort, Utrecht en
Amsterdam

Maar het is niet extreem moeilijk om een stage te vinden, en moet nu alsnog de hele week thuis aan stage
werken.

maar ik moet opnieuw opzoek naar een nieuwe stage plek

No idea

Nog geen informatie over bekend

Onze school is nog niet begonnen met het zoeken van een stage bedrijf. Dit komt later nog.

Pas in april 2021. Dus nog geen stage plek gaan zoeken

Pas in de andere helft van het schooljaar

Pas in februari

Regelt school allemaal

School gaat voor mij een stage plek zoeken

School moet het nog laten weten

School zoekt een stage voor mij

snuffelstage rond februari, het is nog niet zeker of dit doorgaat

STIP

Vanuit huis

vaste baan

Voor 1vak heb ik een stage gevonden alleen voor andere vak helaas nisk

We hebben nog een uitleg over de stage gehad

We houden ons allemaal heel erg aan de maatregelen, zo kunnen we wel gewoon onze uren maken

We moeten nog op zoek gaan zowel school als jijzelf

We weten nog niet hoe dit gaat lopen

we zijn een COVID (COHORT) afdeling geworden
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Zonder BPV overeenkomst. En met een arbeidscontract. Ze willen zelf geen verantwoordelijkheid voor de
stages vanwege corona ([...])

Tabel 9. Open antwoorden op de vraag ‘In welke aangepaste vorm moet je dit schooljaar (2020-
2021) stage lopen/werken bij een leerwerkbedrijf?”

Vraag 3

Heb je door de coronacrisis een achterstand opgelopen op school?

Nee 50%
Ja, maar dat heb ik in de vakantie zelf ingehaald 5%
Ja, maar dat kan ik komend schooljaar zelf inhalen 18%
Ja, maar doordat school een inhaalprogramma heeft, kan ik dat komend schooljaar inhalen 7%
Ja, daardoor loop ik studievertraging op 21%
Respons totaal 1100

Tabel 10. Heb je door de coronacrisis een achterstand opgelopen op school?

Naar leerjaar: Heb je door de coronacrisis een achterstand opgelopen op school?

1 2 3 4
Nee 63% | 49% | 46% | 55%
Ja, maar dat heb ik in de vakantie zelf ingehaald 2% | 5%| 5%| 7%
Ja, maar dat kan ik komend schooljaar zelf inhalen 7% | 16% | 24%| 14%

Ja, maar doordat school een inhaalprogramma heeft, kan ik dat komend
. . 3% 8% 6% 5%
schooljaar inhalen
Ja, daardoor loop ik studievertraging op 25% | 22%| 19%| 19%
Respons totaal Q7] 536| 31| 96

Tabel 11. Heb je door de coronacrisis een achterstand opgelopen op school? Naar leerjaar

Vraag 4

Lukte het goed om thuis te studeren?

Ja, altiid 12%
Vaak 21%
Soms wel, soms niet 36%
Vaak niet 24%
Nee, nooit 8%
Respons totaal 1.099

Tabel 12. Lukte het goed om thuis te studeren?

Vraag 5
Vraag 5 is aan iedere respondent gesteld die bij vraag 4 aangaf ja, altijd - vaak - soms wel, soms niet
- vaak niet goed thuis te kunnen studeren.

Waarom lukte het je goed om thuis te studeren? (Meerdere antwoorden mogelijk)

| Ik heb het onderwijsprogramma vanuit huis goed kunnen volgen | 35%
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Ik vond de kwaliteit van de lessen beter dan op school 8%
Ik kon mij thuis beter concentreren dan op school 27%
Ik kon het onderwijs beter in mijn eigen tempo volgen 40%
Anders 28%
Respons totaal 1.005

Tabel 13. Waarom lukte het je goed om thuis te studeren?

Open antwoorden waarom studeren wel goed lukte (n = 269)
Om welke andere reden(en) lukte het je goed om thuis te studeren?

Alle powerpoints worden opgeslagen dus zo kun je nog even terug kijken en je kan je docenten
makkelijker bereiken
alleen dat ik niet hoefde te reizen was beter

Alles wat teleurstellend en viel tegen

Als ik alleen thuis ben

betere faciliteiten, studentenhuizen beschikken niet over snelle wifi, sociale interactie en de
mogelijkheid om beeldend makkelijker dingen op te pikken.

Betere werkplek. Minder afleiding.

Concrete doelen gesteld met de leraar

de lessen zijn goed te volgen en alle informatie die je nodig hebt staat op de elo zodat niemand iets te
kort komt.

De online lessen waren beter geregeld dan de lessen die werden gegeven op school zelf ik heb meer
op een lerende wijze geleerd tijdens de quarantaine dan op school

De reistijd is er dan niet meer

de vakken die online kunnen kosten minder tijd, de vakken die we daadwerkelijk in de werkplaats
zouden hebben zijn kut

Docenten geven minder informatie, ook worden de lessen vroegtijdig beéindigd. Maar we moeten
nog wel veel schoolgeld betalen terwijl we alles zelf moeten doen

Door geen reistijd te hebben konden we ons eerder focussen op de lessen en konden we ook langer
werken aan opdrachten.
Door thuiswerken valt je motivatie echt weg

Door zelf motivatie

eigen planning maken

Eigen verantwoordelijkheid nemen, zelf dingen inplannen.

Er was elke dag les van 8:30 tot 15:00, ook was er duidelijk wat je moest doen.
evt

extreem vermoeiend de heledag, dagen lang naar het scherm kijken

geen concentratie, minder goede lessen, minder aandacht voor studenten
Geen een van bovenstaande

geen gezeur van mede klasgenoten over onzinnige zaken

Geen lange reizen naar school, je begind uitgeruster aan de dag.

geen reistijd

Geen reistijd

I8 8




21-10-2020

geen reistijd (4-6uur p/dag), meer theoretische tijd om aan school te besteden

geen reistijden dus je kan wat later opstaan en je bepaalt je eigen uren.

Geen van bovenstaande, het ging me makkelijk af

Geen verschil

geen voordelen

Gewoon nee

had meer vrije tijd

Had toch niks beters te doen dus ga je lekker met school bezig

heb alles zelf geregeld want hoef nog maar 2 examens

Heb een bureau aangeschaft om aan te werken en dit helpt

Heb ik niet ingevuld. Ik heb ingevuld dat het niet goed lukt

Het enige positieve punt was dat ik geen reistijd had, dat is het enige.

het ging niet echt lekker

het ging niet goed

Het ging niet goed

Het ging thuis minder goed. Ik kon me minder concentreren en had kinder motivatie

Het is erg drama de online lessen, vragen worden niet beantwoord en je mist toch het persoonlijke
uitleg

Het is fijn dat de lessen worden opgenomen zodat je later nog een terug kunt kijken

het is slecht te volgen en het is niet duidelijk

Het is slechter

het lukt bijna niet om thuis te studeren, ik krijg geen opdrachten van school, en geen theorie, dus het
is heel moeilijk om zelf de draad weer op te pakken

Het lukt me niet goed, om thuis te studeren

Het lukt mij niet echt

Het lukt mij niet goed. |k ben snel afgeleid en antwoord op een vraag krijg ik soms een week later
omdat online thuis les gewoon niet werkt!

het lukt mijn niet goed om thuis de lessen te volgen. je krijgt vaak maar de helft mee van wat er in de
les gezegd word en de leraren gaan ook niet normaal snel door de les heen waardoor je geen vrije
tijd hebt en alleen maar met school bezig bent

Het lukt niet om te volgen

Het lukte niet

het lukte bijna nooit om thuis goed te kunnen studeren omdat je snel op je telefoon gaat en omdat de
uitleg vaak te langdradig waren.

het lukte bijna nooit om thuis te studeren

het lukte juist niet

Het lukte me niet

Het lukte me niet goed

Het lukte mij juist minder goed

Het lukte mij juist niet om thuis te studeren. Via teams kun je je moeilijk concentreren achter de
computer

Het lukte mij niet goed.

het lukte niet

Het lukte niet

Het lukte niet altijd goed online les is niks voor mij en de docenten snappen er 9/10 keer niks van
Het lukte niet.

Het lukte vaak niet om thuis te studeren (afleiding).

I8 |




21-10-2020

Het lukte vaak niet, thuis is het te druk en op werk wordt er geen tijd gegeven

het lukte vrijwel niet

Het reizen naar school nam geen energie bij me weg.

Het thuis leren gaf me wel enige rust,maar ik ga liever naar school want dan kan ik om betere uitleg
vragen.

Het was alles behalve goed. Hoe komen jullie erbij om de 4 hierboven gestelde antwoorden op te
geven. Wij hebben over het algemeen 4 uur avo vakken (Ned, rek etc.) Vervolgens krijgen we 4uur
praktijk gerelateerde lesstof (praktische en theoretische) de laatste paar maanden van ons schooljaar
(park, tuin en landschap) hebben we geen les gehad er werden alleen vragen van de klas beantwoord.
Zo gingen we van 4 uur les naar geen les.

Het was erg slecht geregeld

het was prima te doen, maar soms liet ik me wel adleiden

Het werkt niet online als je in de klas zit dan kom je in de juiste leer houding en thuis is de telefoon
snel een afleidings punt

Huiswerk maken ging wat makkelijker

Hulpmiddelen voor de opdrachten waren allemaal vrij simpel te vinden met hulp van Google

lk ben niet tevreden over het thuis onderwijs

lk ben te snel afgeleid

Ik doe het gewoon, want het moet. Planning maken en jezelf er aan houden. Je wilt toch zelf je
diploma, zal je er zelf mee door moeten gaan ook.

ik doe volwassen traject / moet altijd al de meeste tijd thuis

ik had alle leerstof al gehad

Ik had geen les programma voor thuis.

ik had juist moeite met het thuis leren omdat de vrijheid in combinatie met met autisme mij constant
afleiden van het onderwijsprogramma

Ik had meer vrijheid en het gaf mij minder stress

Ik heb 2 verschillende achtereenlopende stage's gevolg gedurend februari 2020 tot februari 2021
(met zomervakantie gewoon vrij). Omdat mijn stage ook van veraf kon gemaakt worden heb ik veel
thuis kunnen werken.

lk heb ADHD en de ene keer is thuis de goede sfeer, de andere keer totaal niet.

ik heb alles al af in de les

ik heb alles bij de hand thuis.

ik heb een vriendin die mij helpt en het beter weet dan de leeraren

lk heb geen online lessen gehad

Ik heb moeite met concentreren als ik thuis zit. dit komt omdat onder andere de docent slecht te
verstaan is via teams en soms werkt het programma niet eens of wordt je niet gebeld.

Ik heb thuis een rustige plek waar ik mijn werk kan doen en ik hoed niet met het ov te reizen. Dat
scheelt veel tijd op een dag.
lk heb veel minder reistijd waardoor ik die tijd anders kan benutten

Ik hoef thuis niet te studeren want ik loop stage

Ik hoefde niet in de klas te zitten en dat gaf een hoop rust

ik kan me beter concentreren op school

Ik kan alles zelf inplannen

Ik kan de lessen constant opnieuw bekijken

Ik kan in principe prima thuis werken komt niet door online lessen.

Ik kan me niet concentreren om de hele dag voor een scherm te staren
lk kan me opschool beter concentreren dan thuis

Ik kan me thuis slechter concentreren waardoor mijn stress alleen maar oploopt.
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ik kan mij niet concentreren thuis en heb duidelijke uitleg en hulp nodig

Ik kan mij niet goed concentreren

Ik kan thuis mijn eigen tijd voor huiswerk Inplannenwat super gunstig en fijn is. Omdat ik geen
reistijden heb!

Ik kon de lessen gewoon goed volgen, echter is dit niet te vergelijken met les op school.

ik kon fijn zelfstandig werken

ik kon gelijk aan de slag met evt huiswerk, en had alles wat ik nodig had bij de hand, en hoefde niet te
denken dat doe ik thuis wel, want dan komt het er heel vaak niet meer van.

ik kon gemakkelijk zelf bepalen wanneer ik iets deed

Ik kon het niet goed leren

ik kon het niet goed volgen

ik kon het niet goed volgen, heb geen concentratie

Ik kon het niet volgen en misste daardoor belangrijke info.

Ik kon het ondereijs zo volgen dat ik ook meer beschikbaar kon zijn voor het werk in de zorg als dat
nodig was

Ik kon juist thuis niet goed studeren

Ik kon me niet concentreren

Ik kon me niet concentreren, we kregen geen theorie en online les werkte heel slecht (nu nog steeds
want als ik online les heb werkt de WiFi op school niet)

Ik kon mij juist slecht concentreren, de lessen zijn lang, weinig aandacht voor de leerlingen en
persoonlijke ontwikkeling, de kwaliteit van de lessen zijn slecht. Ik mis de praktijk lessen, dat vormt de
opleiding. Het onderwijs van deze opleiding is gewoon veel achteruit gegaan.

Ik kon mijn eigen planning maken in opdrachten en toetsen

ik kon mijn tijd zelf indelen waardoor ik pauzes kon nemen wanneer ik dat wilde en dat nodig had.

Ik kon niet want de mentoor geeft geen uitleg

lk kon soms mij niet goed concentreren

Ik kon thuis niet goed studeren.

Ik kon thuis werken aan mijn stageopdrachten die mijn begeleider naar mij mailde.

Ik kon zelf een planning maken, zodat ik alles op tijd afkreeg, daardoor ging het thuis leren mij goed af
lk kreeg geen thuisstudie, ik had/heb alleen mijn examens. Hier werk ik aan op stage en school. Wel
merk ik aangezien er geen/minder begeleiding is vanuit school ik thuis niet altijd gemotiveerd ben om
aan de examens te beginnen. Dit deed ik dan voornamelijk op stage in mijn werkplekleeruren, waar ik
heel blij mee was zeker in deze corona tijd.

Ik krijg super weinig online les, en ook weinig les op school

ik krijg wel de kans om met medestudenten aan de slag te gaan en het op mijn manier te doen, maar
vond dat niet makkelijk

Ik loop al stage sinds voor corona, het grootste deel hiervan was thuis. Soms gaat het thuiswerken
beter dan op andere momenten.

Ik loop stage

ik loop stage, dus ik heb geen les

ik maakte een schema voor wat allemaal af moest en zo werkte ik

ik mijn eigen tijd kan inplanne

ik studeer bij mijn oma en daar vind ik de rust

ik vind de lessen veel minder overzichtelijk online

lk vind dit online gedoe niks ik kan niet goed lang door werken achter een computer

Ik vind het fijn om opa eigen tijden te werken en zelf deze uren te kunnen inplannen

lk vind het lastig om thuis tewerken
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lk vind het minder fijn om online les te hebben

Ik vind het moeilijker

lk vind het moeilijker om te concentreren

Ik vind hey allemaal teveel worden en ik kan het moelijk volgen

Ik vind les op school beter thuis heb je veel minder ondersteuning en mis je heel erg het contact met
je klasgenoten.

Ik vind online les niet fijn

lk vind op school les krijgen 10x beter dan thuis. De kwaliteit/wifi is heel vaak slecht en thuis moet je
alles zelfstandig maken je kan niet even vragen of een docent je wilt helpen

Ik vind school erg simpel en realiseer dat school de toekomst is

ik voel me fijner thuis dan op school

lk volg de online lessen moeilijk. Ook is het erg veel informatie en is mijn motivatie veel lager dan als ik
op school les krijg.

Ik vond het heel prettig om thuis school te volgen. Ik hoefde geen risico te lopen om met corona
besmet te raken doordat ik met het OV moest of het op school mogelijk op te lopen. Dat vond ik een
geruststellende gedachte.

ik vond het helemaal niks

Ik vond het helemaal niks

Ik vond het meer negative invloed hebben

Ik vond het niet fijn

Ik vond het niet fijn thuis leren

Ik was erg vaak afgeleid

lk was in de periode mn eindopdracht aan het maken hiervoor was geen les op school nodig ik deed

bbl on the job

ik was in deze periode zelf erg ziek.

Ik was minder gemotiveert

lk zei: het ging niet

Ik zit liever op school

In school studeren veel beter van mij

is minder stresvol voor mij

Is helemaal niet beter

Ja het werd er eigenlijk niet beter op dat thuis zitten.
Je had de tijd.

je verliest geen tijd met reizen.

je zelf een dag planning kan maken

Juist niet

juist niet want op school wordt je meer door elkaar bij de les gehouden in de positie zin
Juist slechter, ik was niet meer geinspireerd.

Kan gaming headset op doen

Kan mij thuis slecht concentreren mede door add
Klinkt vreemd, maar ik heb er nooit wat voor gedaan.
Ko

Kon me minder goed concentreren

Kon niet volgen

kunt langer slapen

kwaliteit van de lessen was veel minder

Les op school werkt veel beter
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Lessen gaan snel voorbij en je krijgt geen voldoende aandacht en duidelijke en huis wordt te druk.
uitleg

Liever op school

Lukt niet beter

Lukte meestal niet

lukte niet

Lukte niet zo goed

Lukte totaal niet

Meer energie over, door geen reistijd. En minder afleiding van andere studenten.
Mezelf dwingen om thuis goed te studeren.

Mij lukte het niet

Mijn school gaf zo'n 4uur per week les dus dat was vrij makkelijk
minder concentratie en de side viel soms weg

Minder goed dan op school

minder prikkels

mogelijkheden om toch lessen te kunnen volgen

N

n.v.t

Nee

Nee ik kan mij niet concentreren

nee ik kan thuis niet beter werken

Nee ik kan thuis niet concentreren

nee ik kon me juist niet concerteren en de kwaliteit was super slecht
Nee ingevuld

nee werkt niet

niet

Niet

niet fan van de online lessen

niet gelukt

Niet goed

Niet ik leer beter op school dan thuis

niet te hoeven reizen

Niet, docenten waren hier niet aan gewend

niet, het onderwijs was slechter

niet, het was verschrikkelijk

Niet, werd te veel afgeleid

Niet. Thuis gaat bij mij slecht. Lessen zijn ook minder als normaal
Niets

Niks

Nou eigenlijk helemaal niet

nvt

Nvt

omdat de lessen online stonden, was alles eenvoudig terug te vinden/ herhalen.
Onderwijs thuis ging slecht

Online les is kwalitatief bijzonder laag vergeleken met fysiek onderwijs. Hoe dat nou eigenlijk komt, is
mij ook niet helemaal duidelijk.

e B




21-10-2020

Online school heeft veel nadelen

Op eigen tempo

Op school beter dan online lessen

op school is het beter dan via de computer.
Op school is het onderwijs beter

op school is het vaak wachten tot de les is, zodat je uitleg hebt gekregen voordat je huiswerk maakt.
Nu kon ik al vanaf het begin van de week al mijn huiswerk maken, en als ik vragen had kon ik zelf bij de
les aansluiten. Zo 'verspilde' ik minder tijd aan wachten op de les. Maar kon ik gewoon zelf mijn tijd
indelen en nuttig gebruiken voor school.

Rust

Rust en geen klasgenoten om me heen

rust maar de lessen waren waardeloos

samen met mijn dochter aan school werken

School

School beter bijna géén middelen om thuis te werken
School is veel beter

Sinds voor corona alleen maar stages gelopen, geen thuis lessen. Wel examinerende opdrachten thuis
gemaakt. Vaak al te moe van stage en weinig concentratie thuis dus ontspannen/vroeg naar bed ipv
examen opdrachten maken

Slechte concentratie voor een hele dag

Snapte niks van t uitleg online

Soms kon ik mij thuis beter concentreren, maar het is ook dat ik meer aandacht aan mijn werk kon
besteden en dat ik die tijd zelf kon inplannen was erg fijn.

Teveel onduidelijkheid en docenten wisten niet hoe alles werkte

thuis ging het niet beter

thuis heb ik veel afleidingen

Thuis kon ik mijn eigen planning maken voor schoolwerk.

thuis situatie is zwaar afleidend

thuis studeren gaat niet goed

Thuis studie ging absoluut niet beter

Thuis word je sneller afgeleid

thuisles heeft een positive invloed op mijn schoolwerk en ben vaker optijd/aanwezig

Thuus lessen volgen is verschrikkelijk. Het komt niet binnen wat er gezegd wordt

tijd makkelijker indelen

Tijdens corona heb ik alleen stage gelopen, geen lessen gevolgd, nu volg ik wel enkele lessen. Het
systeem waar dit op word gegeven vind ik niet goed werken (geen teams), teams werkt goed.
Vaak lukt het de school niet om controle te houden en goede lessen te geven

Vanwege de corona heb ik meer dan 45 uur per week gewerkt en heb ik zelf het virus opgelopen
Veel discipline

Via e-mails van school werd ik overal van op de hoogte gehouden.

Vind het fijner op school te zitten heb je meer motivatie om iets te maken en soms zijnde opdrachten
niet duidelijk

Volledig alles zelf thuis doen vind ik een ramp. Ik zit liever op school.

Vond het fijn om zelfstandiger te werken

Voor Corona had ik thuis ook gewoon huiswerk maar daar ook nog is lessen bij volgen is wel veel en
ook wel vermoeiend
Wanneer ik samen met klasgenoten werk
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wanneer lesstof duidelijk is en toetsen mogelijk zou zijn zou het helemaal prima gaan, school moet
meer inzet tonen op dat vlak

weinig motivatie thuis

Wij kunnen niet alles begrijpen

ze deden hun best om fijne lessen te geven. Hoewel dit niet beter is op school was het wel gwn goed
te volgen door de weekplanners die ze maakte.

Tabel 14. Open antwoorden op de vraag waarom het wel goed lukte om thuis te studeren.

Vraag 6

Vraag 6 is aan iedere respondent gesteld die bij vraag 4 aangaf vaak - soms wel, soms niet - vaak
niet - nee, nooit goed thuis te kunnen studeren.

Waarom lukte het je niet goed om thuis te studeren? (Meerdere antwoorden mogelijk)

Ik had geen eigen ruimte 1%
lk had geen goede computer 5%
Ik vond de kwaliteit van de lessen minder goed dan op school 62%
Het was thuis te druk 25%
Ik kon me thuis niet goed concentreren 55%
Anders 24%
Respons totaal 052

Tabel 15. Waarom lukte het je niet goed om thuis te studeren? (Meerdere antwoorden mogelijk)

Open antwoorden waarom studeren niet goed lukte (n = 217)
Om welke andere reden(en) lukte het je niet goed om thuis te studeren?

o)

afgeleid en gek worden door de pc de hele dag

Afleiding van vriendenq

alles was heel onduidelijk met wat je eigenlijk moest doen, en we kregen veel meer opdrachten dan
wat we op school zouden moeten doen

Alles was ook veel onduidelijker en je werd aan je lot overgelaten

Als je iets niet begrijpt kan je het niet vragen, en begin je zelf wat te verzinnen

bijna geen wifi teams liep vaak vast

combinatie online/live les tegelijkertijd werkt niet; chaotisch

Communicatie is vaak minder of laat. Vragen stellen was soms niet mogelijk of duurt langer. Deels lag

dat aan begeleiders incompetentie.
Concentreren was soms lastig

de aandacht valt sneller weg dan op school

de leraren gaan veel te snel door de stof heen waardoor je alles zelf moet leren en geen vrije tijd hebt.
Ook heb ik het gevoel dat we nu meer huiswerk krijgen omdat we zoveel thuis zitten

De mogelijkheid om docenten vragen te stellen en duidelijke antwoorden te krijgen, en om in het echt
samen met medestudenten aan opdrachten te werken is veel kleiner.

docenten die slecht voorbereiden

Docenten niet altijd op afgesproken tijd online.

door stage is het wat ingewikkelder
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doordat er niemand op je let, was ik minder gemotiveerd om iets te doen
Duidelijkheid was slecht en docenten wisten niet hoe alles werkte en deden maar iets

en bepaalde lessen zijn niet te volgen vanuit huis voor mijn opleiding. Zoals het oefenen van
verpleegtechnische handelingen.

Eris minder aandacht van de docent voor de lessen, waardoor de lessen korter zijn en ik veel zelf
moet doen

Er werd aan twee kant gerenoveerd, heel veel lawaai

Er werd geen les meer gegeven

er wordt meer van mij verwacht

Full time baan

fysieke les is beter en makkelijker te volgen, en heeft uberhaupt meer informatie
Geen

Geen aantekingen op borden die je extra krijgt bij presentaties. Nu alleen moeten doen met
powerpoints en luisteren naar een stem. Eentonig uitleg krijgen en weinig afwisseling. Minder
motivatie om concentratie erbij te houden. Minder gouw durven te vragen of iets herhaald kan
worden.

Geen commentaar

Geen dagstructuur, hele dag in één en dezelfde ruimte, geen contact met klasgenoten om te sparren,
motivatie daalde enorm. Ik vond het echt helemaal niks.

Geen gebruik kunnen maken van boeken die op school liggen

Geen goede werkplek

Geen last van

Geen last van gehad

Geen motivatie

Geen online school gekregen

Geen persoonlijk contact met leraren, moeilijk om na afloop vragen te stellen, lang wachten op
reacties en de lesstof blijft minder goed hangen.

geen praktijklessen

geen probleem

Geen problemen

Geen problemen gehad

Geen problemen mee

geen problemen ondervonden tijdens thuis studeren

geen structuur

Geen structuur

hele andere sfeer, te veel afleiding in omgeving, geen sociaal contact,

Hele slechte internetverbinding

Het ging goed

het ging prima

het is moeilijk om mij te concentreren als ik van alles kan doen naast school zonder dat leraren het zien.
Het likte me well

het uitleggen via de computer is niet handig, het is minder duidelijk dan als je op school zit.
Het was demotiverend en depressief.

Het was lastiger om mezelf aan het werk te zetten

Het was niet duidelijk wat precies toen de gevolgen waren.

Het was prima thuis

het werk word door school slecht of te laat aangeleverd waardoor je te weinig tijd hebt
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Hoofdpijn van zo lang achter de laptop, geen motivatie

Ik ben doof en kan daarom moeilijk online lessen volgen via de mewté
ik ga dan sneller andere dingen doen

Ik haat studeren, het strest me super eg. maar als ik wou kon ik thuis in huilen uitbreken en niet op
school. da's fijn

Ik had geen computer

ik had geen eigen ruimte met goede wifi

lk had geen les programma thuis.

Ik had geen moeite

ik had geen uitgebreide docentenbegeleiding

Ik had pfeiffer

Ik heb geen online lessen gehad

Ik heb kinderen dus moet veel meedoen met mijn kinderen dus heb ik geen tijd als ik thuis ben en ik
word avond erg moe om te studeren
Ik kan me thuis goed concentreren

ik kan mijzelf er niet toezetten om aan het werk te gaan, en het is moelijker om iets an klasgenootjes
tevragen. ook neemt school totaal geen persoonlijk contact met mij op sinds corona is begonnen

Ik kan mijzelf niet concentreren want vanwege mijn depression als ik alleen ben wordt ik verdrietig en
krijg ik het vaak koud

Ik kan mindere vragen over de stof

Ik kan niet altijd mijn opdrachten alleen doen zonder het uitleg van de docent

Ik kan niet omgaan met het online onderwijsprogramma sinds er in de websites weinig rekening word
gehouden met mijn mentale aandoening.

Ik kan niet zomaar docenten aanspreken over mijn eindejaarsproject

ik kan wel thuis studeren

Ik kon het wel

Ik kon me soms niet goed concentreren door snelle afleiding

Ik kon mij beter concentreren

ik kon mijzelf moeilijk motiveren aan schoolwerk te werken

Ik kon niet makkelijk bij de bestanden die ik voor mijn stage nodig had.

ik kon thuis wel goed studeren

Ik kon wel goed leren

Ik kreeg geen thuisstudie, ik had/heb alleen mijn examens. Hier werk ik aan op stage en school. Wel
merk ik aangezien er geen/minder begeleiding is vanuit school ik thuis niet altijd gemotiveerd ben om
aan de examens te beginnen. Dit deed ik dan voornamelijk op stage in mijn werkplekleeruren, waar ik
heel blij mee was zeker in deze corona tijd.

Ik krijg geen online les

Ik krijg Nederlands online, ik heb moeite met de taal en het is erg moeilijk om online de taal te leren.
Daarnaast krijg ik ook wiskunde online, dit is een moeilijk vak waar veel uitleg en oefening voor nodig
is. De lessen online begrijp ik niet, er wordt veel verteld, maar zo leer ik geen wiskunde

lk kwam doordat ik thuis moest werken, thuis niet meer in de 'ruststand' en werd hierdoor erg
vermoeid

Ik liep voor op de rest waardoor ik vaak opdrachten vroeg af had en de redt van de middag niks te
doen had

Ik loop stage

ik miste het contact met klasgenoten en docenten heel erg

lk moest online aanwezig zijn voor de les, maar ik had stage nodig voor mijn examens en die had ik al
die tijd niet.
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lk studeer aan het DAPA dat is een artiesten opleiding via het ROC staan wij onder zorg en welzijn
alleen wij moesten danlessen thuis volgen via zoom wat bij blessures heeft opgeleverd vanwegen de
vloer bij mij thuis.

Ik studeer liever op school. Dan houd ik het ook beter vast. Thuis kleine opdrachten doen gaat me wel
goed af.

Ik vond het soms een beetje chaotisch

Ik vind het moeilijk op deze manier dingen te snappen

Ik vind het op school 10x beter je kan je klasgenoten zien je bent even weg en niet hele tijd thuis en de
verbinding is ook vaak slecht
Ik vind het teveel worden en kan het moelijk bijhouden

Ik vind het veel fijner en loop niet tegen obstakels aan

Ik vond het beter

ik vond het vervelend dat je niet meteen om hulp kon vragen.

ik vond het werken vanuit huis, zonder mijn docenten te kunnen spreken, heel lastig

ik vondt het thuis eerlijk gezegd goed gaan.

Ik was voortdurend aan het werk om besmette patiénten te helpen en later zelf ziek thuis

ik werd minder gemotiveerd en soms werd het huiswerk ook niet goed doorgegeven

ik werk en ik heb kinderen

Ik word thuis te snel afgeleid.

Ik zit de hele dag al op 10m2, zonder bureau, zonder beeldscherm. Het werkt gewoon niet lekker.

ik zit met psychische problemen hierdoor kan ik mijzelf niet op school concentreren

In de corona tijd veel moeten werken & veel met de omstandigheden beziggeweest, daarnaast ben ik
vo bezig geweest om mijn eigen veiligheid en die van mijn collega’s en clienten te waarborgen.er
wordt vanuit de opleiding hier geen tot zeer weinig rekening mee gehouden, alles ging gewoon door
zo der tegemoetkomingen.

In het begin van de lockdown' was er vrij weinig motivatie.

In huis had ik meer concentratie

Informatie vanuit school was te chaotisch

Je hebt veel minder contact met je klasgenoten... waardoor er minder ontspanning is tijden "school
Je kan geen motivatie uit online lessen halen

Je kan niet zo goed beantwoorden of vraag stelen of aandacht geven aan de les als thuis heel druk is.
Je kon niet makkelijk om feedback vragen, of snel overleggen met je klasgenootjes.

Je krijgt niet alles mee. En het is heel onduidelijk

Je krijgt niet altijd de aandacht die je nodig hebt

Je kunt niet even iets vragen aan de mentor of studiegenoot

je mist het vlug een vraag stellen aan een klasgenoot of de docent. hier door loop je soms achter.

Je raakt sneller afgeleid. Kwalitatief merk ik weinig verschil als het gaat om lessen die online plaats
vinden of op school. Ik merk namelijk vaak na een dag school

Je word depressief van thuis zitten, concentratie valt weg, je komt in een sleur terecht. Communicatie
met een paar docenten was prut. In groepjes werken is iets lastiger. Je word eenzaam als je geen
mensen ziet.

Je word lui

Kinderen die ook hele dagen thuis waren/zijn
Kinderen thuis

Klassikaal les is het leerzaamste

Kon me thuis niet concentreren

Kon prima

kreeg geen les meer
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Kreeg geen rust en mijn huis werd en werkplek ipv mijn thuis
Los van de online lessen, kon ik thuis moeilijk tijd besteden om te zetten leren.
Lukte wel

makkelijk afgeleid worden, en de kwaliteit van de lessen zijn echt heel erg achteruit gegaan, ook de
lessen op school

makkelijker om navraag te doen op school Wanneer je er niet uit komt

meer aan mijn hoofd dan school alleen

Mensen kwamen me kamer binnen wanneer ik een les aan het volgen was

mijn hele gezin is thuis en dan kan ik me niet terug trekken

mijn leraren waren niet technisch handig en chrachten constant

Minder makkelijk de mogelijkheid om vragen te stellen.

minder overzichtelijk

mis de interactie met klasgenoten en de leraren

Miste de structuur en de omgeving van school

Moeiliker vragen stellen

n.v.t

n.v.t.

N.v.t.

Nare thuis situatie

Niet

Niet alle informatie is makkelijk bereikbaar en uitleg is iets lastiger

niet van toepassing

Niet van toepassing

niks

Niks

nvt

Nvt

Omdat bijna alles digitaal gaat, krijg ik ten eerste hoofdpijn en ten 2e wordt ik nogal neerslachtig
zonder goede sociale contacten

Omdat ik niet goed met computer's kan werken omdat ik ADHD, PDDNOS, gilles de la tourette, ASS,
asperger, dyslectische heb en daardoor kan ik niet echt met school bezig met online les als dat er is
dat vind ik lastig

Omdat je thuis bent heb je minder discipline en concentratie

onduidelijke lessen, moeilijk contact te krijgen met school

onduidelijkheid door online lessen, weinig tot geen theorie behandelen

online is kanker kut

Online school kent veel nadelen

Online vallen heeel veel lessen uit

Op school heb je eerder vraag en antwoord, gaat allemaal veel sneller en makkelijker dan via de mail
Op school word je erop gewezen dat je door moet werken thuis niet thuis vraagt je moeder of je
gezellig thee komt drinken beneden

op school zit je er beter in en sla je automatisch meer op.

op school zit je toch al op school dus dan kan je je maar beter nuttig maken. Thuis ben je thuis en thuis
was juist altijd alles los van school en zijn er andere dingen die moeten gebeuren en die ik ook
belangrijker vind dan de onzin online lessen.

Pas

Persoonlijke begeleiding is veel beter dan thuis
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praktijk lessen thuis waren lastig uit te voeren zonder werkruimte

Praktijk vaardigheden niet kunnen aftekenen en of oefenen

Praktijklessen gingen niet door, dus veel gemist

School werkt niet mee

Sinds voor corona alleen maar stages gelopen, geen thuis lessen. Wel examinerende opdrachten thuis
gemaakt. Vaak al te moe van stage en weinig concentratie thuis dus ontspannen/vroeg naar bed ipv
examen opdrachten maken

Slechte communicatie vanuit school

Snel

Somb

sommige docenten deden hun best niet waardoor ik niks leerde en ik kreeg geen motivatie.
Sommige lessen waren een beetje saai en moeilijk om dan aandacht te houden
soms mis ik mijn vriendengroep op school

soms waren de leeraren niet "technisch” genoeg om een online les te managen
Standaard programma, geen eigentijdsinvulling

Stroom uitval, internet storing, luide buren. Ik woon in een studentenflat.
Systeem werkte niet goed

te veel afleiding, stemmen komen uit de computer met een soort cumputer monotone stem waardoor
het onmogelijk is om erop te concentreren

te veel afleidingen om me heen

Te veel opdrachten in een keer

Tegen over gestelde juist, ik vind het super fijn om thuis te studeren!

Thuis heb ik minder motivatie om mijn concentratie bij de lessen te houden
Thuis heb je alle afleiding

thuis te druk/ veel afleiding en daardoor minder discipline.

Thuis zijn er 100 andere dingen te doen dan op school.

Vaak slechte verbinding of docenten hebben alleen aandacht voor studenten die op school zij
Van school uit veel slecht en onduidelijk geregeld

veel afleiding waardoor ik de nijging heb wat anders te gaan doen dan school
Veel andere dingen te doen

veel andere opdrachten

Veel docenten gaven geen les maar gaven een puzeel om thuis te maken.
Veel naar een computerscherm kijken vond ik soms erg vermoeiend

Veel onduidelijk en dit zorgde voor stress

veel praktijkervaring gemist

verbinding van school was slecht

volwassenonderwijs hoef maar 1 dag school te volgen de rest is zelfstudie
Vond het juist heerlijk om thuis te studeren

was allemaal te veel en te onoverzichtelijk

wat ik bij het vorige antwoord heb ingevuld

we hoefden geen toetsen te maken waardoor de druk van leren wegging

we kregen amper les

We MOETEN nu dingen

we zaten met 4 man thuis, moesten de wifi delen en het koste soms moeite om me goed te
concentreren. zeker bij de lessen die ik niet heel interessant vond.
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Weinig motivatie mede studenten kunnen je niet motiveren je kunt tijdens online lessen niet af en toe
even praten zodat je niet 5 uren achterelkaar je concentratie op 100% moet hebben

wordt veel minder gemotiveerd om op te letten

You don't shit where you eat

zie vorige vraag

Ziek geweest door corona

Ziekte

Tabel 15. Open antwoorden op de vraag ‘Om welke andere redenen lukte het niet om thuis te
studeren?’

e 2‘



Onderzoek #2

Responsverantwoording

Responsverantwoording

Geselecteerde e-mailadressen 8.658
Onbereikbaar 321
Uitgeschreven via afmeldlink in de mail 167
Wil niet langer deelnemen 170
Geen mbo-student meer 93
Eén of meer inhoudelijke vragen beantwoord 1.377
Netto responspercentage 17%
Tabel 16. Responsverantwoording
Responspopulatie
In welk leerjaar zit je?

1 10%
2 48%
3 33%
4 10%
Respons totaal 1.377
Tabel 17. In welk leerjaar zit je?

Volg je een bol- of bbl-opleiding?
Bol 79%
Bbl 21%
Respons totaal 1.360
Tabel 18. Volg je een bol- of bbl-opleiding?

Op welk niveau volg je jouw opleiding?

Entree 1%
Niveau 2 1%
Niveau 3 21%
Niveau 4 68%
Respons totaal 1.359
Tabel 19. Op welk niveau volg je jouw opleiding?

Onder welk domein valt jouw opleiding?
Afbouw, hout en onderhoud 1%
Ambacht, laboratorium en gezondheidstechniek 3%
Bouw en infra 3%
Cross-over 0%
Economie en administratie 9%
Entree 1%
Handel en ondernemerschap 2%
Horeca en bakkerij 4%
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Informatie en communicatietechnologie 4%
Media en vormgeving 9%
Mobiliteit en voertuigen 2%
Techniek en procesindustrie 8%
Toerisme en recreatie 3%
Transport, scheepvaart en logistiek 2%
Uiterlijke verzorging 2%
Veiligheid en sport 5%
Voedsel, natuur en leefomgeving 5%
Zorg en welzijn 35%
Respons totaal 1.333

Tabel 20. Onder wel domein valt jouw opleiding?

Onderzoeksresultaten

De antwoordcategorieén waaruit de respondenten konden kiezen waren helemaal mee oneens -
mee oneens - neutraal - mee eens - helemaal mee eens. Voor de lees- en bruikbaarheid van de
resultaten is er voor gekozen om de categorieén helemaal mee oneens - mee oneens hetzelfde label
toe te kennen, namelijk negatief. Voor mee eens - helemaal mee eens is hetzelfde gedaan, hiervoor
geldt het label positief. Daartussen zit het label neutraal.

Vraag 1
Door de coronacrisis vind ik de lessen beter.
Helemaal mee oneens 33%| Negatief 68%
Mee oneens 35%
Neutraal 24%| Neutraal 24%
Mee eens 6%
Helemaal mee eens 2% Positief 8%
Respons totaal 1.308

Tabel 21. Door de coronacrisis vind ik de lessen beter.

Vraag 2

Door de coronacrisis heb ik beter contact met mijn
decaan/studiekeuzeadviseur/studieloopbaanbegeleider over mijn studie en
mijn toekomst.

Helemaal mee oneens 20%| Negatief 62%
Mee oneens 33%
Neutraal 27%| Neutraal 27%
Mee eens 8%
Helemaal mee eens 2% Positief 10%
Respons totaal 1287

Tabel 22. Door de coronacrisis heb ik beter contact met mijn
decaan/studiekeuzeadviseur/studieloopbaanbegeleider over mijn studie en mijn toekomst.
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65%

19%

15%

Vraag 3
Door de coronacrisis denk ik erover na om een andere opleiding te volgen.
Helemaal mee oneens 45%| Negatief
Mee oneens 20%
Neutraal 19% | Neutraal
Mee eens 10%
Helemaal mee eens 5% Positief
Respons totaal 1278

Tabel 23. Door de coronacrisis denk ik erover na om een andere opleiding te volgen.

Vraag 4

Door de coronacrisis heb ik in de zomervakantie extra kosten voor het

openbaar vervoer moeten maken.

Helemaal mee oneens 46% | Negatief
Mee oneens 22%
Neutraal 177%| Neutraal
Mee eens 10%
Helemaal mee eens 5% Positief
Respons totaal 1.272

68%

17%

15%

Tabel 24. Door de coronacrisis heb ik in de zomervakantie extra kosten voor het openbaar vervoer

moeten maken.

Vraag 5

Door de coronacrisis heb ik thuis extra kosten moeten maken

(laptop/computerprogramma’s/bureau/etc.).

Helemaal mee oneens 25%| Negatief
Mee oneens 20%
Neutraal 15%| Neutraal
Mee eens 27%
Helemaal mee eens 13% Positief
Respons totaal 1.265

45%

15%

40%

Tabel 25. Door de coronacrisis heb ik thuis extra kosten moeten maken
(laptop/computerprogramma’s/bureau/etc.).
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Vraag 6

Door de coronacrisis heb ik andere extra kosten moeten maken voor school

(bijvoorbeeld nieuwe boeken).

Helemaal mee oneens
Mee oneens

Neutraal

Mee eens

Helemaal mee eens

Respons totaal

26%
22%
19%
22%
1%
1262

Negatief
Neutraal

Positief

48%

19%

33%

21-10-2020

Tabel 26. Door de coronacrisis heb ik andere extra kosten moeten maken voor school (bijvoorbeeld

nieuwe boeken).

Vraag 7

Door de coronacrisis is de kans om een baan te vinden na mijn opleiding

kleiner.

Helemaal mee oneens
Mee oneens

Neutraal

Mee eens

Helemaal mee eens

Respons totaal

19%
21%
31%
18%
10%
1.259

Negatief
Neutraal

Positief

40%

31%

28%

Tabel 27. Door de coronacrisis is de kans om een baan te vinden na mijn opleiding kleiner.

Vraag 8

Door de coronacrisis heb ik meer motivatie om aan school te werken.

Helemaal mee oneens 37%| Negatief 62%
Mee oneens 25%

Neutraal 22%| Neutraal 22%
Mee eens 1%

Helemaal mee eens 5% Positief 16%
Respons totaal 1.256

Tabel 28. Door de coronacrisis heb ik meer motivatie om aan school te werken.
Vraag 9

Door de coronacrisis ben ik beter geworden in zelfstandig werken.

Helemaal mee oneens now| Negatief 28%
Mee oneens 7%

Neutraal 24%| Neutraal 34%
Mee eens 30%

Helemaal mee eens 9% Positief 39%
Respons totaal 1253
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Tabel 29. Door de coronacrisis ben ik beter geworden in zelfstandig werken.

Vraag 10

Door de coronacrisis ben ik meer tijd kwijt aan school en stage.

Helemaal mee oneens
Mee oneens

Neutraal

Mee eens

Helemaal mee eens

Respons totaal

6%
17%
24%
30%
23%
1.252

Negatief
Neutraal

Positief

23%

24%

53%

Tabel 30. Door de coronacrisis ben ik meer tijd kwijt aan school en stage.

Vraag 1

Door de coronacrisis heb ik meer tijd voor dingen die ik zelf leuk vind.

Helemaal mee oneens
Mee oneens

Neutraal

Mee eens

Helemaal mee eens

Respons totaal

20%
28%
22%
23%

7%

1.248

Positief
Neutraal

Negatief

48%

22%

30%

Tabel 31. Door de coronacrisis heb ik meer tijd voor dingen die ik zelf leuk vind.

Vraag 12

Door de coronacrisis mis ik het contact met vrienden en klasgenoten.

Helemaal mee oneens
Mee oneens

Neutraal

Mee eens

Helemaal mee eens

Respons totaal

5%
6%
14%
34%
42%
1.248

Positief
Neutraal

Negatief

%

14%

76%

Tabel 32. Door de coronacrisis mis ik het contact met vrienden en klasgenoten.

21-10-2020

26



